

# ГОЛОС ВРЕМЕНИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
КИРОВСКОГО РАЙОНА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

ПЯТНИЦА, 23 ФЕВРАЛЯ 1996

16  
ИНДЕКС 54022

(5640) ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА  
ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

## • С праздником, защитники Отечества!

### День защитника Отечества

Великая Отечественная война навсегда останется в памяти народа. Мы склоняем головы перед теми, кто отдал свою жизнь в борьбе с ненавистным врагом, и особую дань уважения отаем тем немногим, которые сегодня среди нас. В нашем районе проживают 999 участников ВОВ, 312 являются инвалидами.

\*\*\*

Молодыми парнями уходили выполнять свой интернациональный долг в Афганистане и киргизиане. Многие из них за свои ратные подвиги получили высокие правительственные награды. Сейчас они, а их 101 человек, объединены в одну организацию, которая называется общественно-благотворительной фирмой «Салан» союза ветеранов Афганистана.

\*\*\*

В спокойное время живем сейчас все мы: военные конфликты вспыхивают то в одни, то в другие точки. Стараются в этих условиях помочь военнослужащим добровольцы из числа контрактников. 29 мужчин на контрактной основе уже приступили кнесению военной службы. Есть среди них и одна женщина — это 35-летняя Светлана Юрьевна Ляшенко из ст. Советской, медсестра.

\*\*\*

Не стоит в стороне и местное казачество. В районный комиссариат поступают заявления с просьбой принять казаков на службу; их просьба удовлетворяется. 25 человек уже оформлены и отбыли по месту назначения. Таким образом пополняются казачьи отряды и внутренние войска.

\*\*\*

Примеры высокого долга показывают наши земляки во всех «горячих точках». Около 100 человек являются участниками боевых действий в Чечне, Северной Осетии и Ингушетии, трое — в Таджикистане. Есть и не восполнимые потери; на территории Чечни погиб один военнослужащий срочной службы, один пропал без вести и четверо получили ранения разной степени тяжести.

Есть среди наших земляков и те, кто принял участие в ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС. Таких насчитывается более 80 человек. Им предоставлены определенные льготы.



### Помните Дни воинской славы

В соответствии с законом Российской Федерации установлены Дни воинской славы России, в частности:

18 АПРЕЛЯ — День победы русских воинов князя Александра Невского над немецкими рыцарями на Чудском озере.

10 ИЮЛЯ — День победы русской армии под командованием Петра Первого над шведами в Полтавском сражении.

24 ДЕКАБРЯ — День взятия турецкой крепости Измайл русскими войсками под командованием А. В. Суворова.

11 СЕНТЯБРЯ — День победы русской эскадры под командованием Ф. Ф. Ушакова над турецкой эскадрой у мыса Тендра.

8 СЕНТЯБРЯ — День Бородинского сражения русской армии под командованием М. И. Кутузова с французской армией.

1 ДЕКАБРЯ — День победы русской эскадры под командованием П. С. Нахимова над турецкой эскадрой у мыса Синоп.

2 ФЕВРАЛЯ — День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве.

23 АВГУСТА — День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Курской битве.

27 ЯНВАРЯ — День снятия блокады города Ленинграда.

9 МАЯ — День победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

### Есть такой парень

Живет в Новопавловске дружная семья Рось. У Владимира Федоровича и Татьяны Васильевны двое детей. Старший — Роман — отслужил в армии, работает во вневедомственной охране Минераловодского УВД.

Парень, как парень: рослый, умный, красивый. Окончил новопавловскую среднюю школу № 13.

Службу в армии начал в Кропоткине, затем Северная Осетия, Дагестан, а потом и Чечня. Рассказывать подробности Роман не стал, сказал только, что и трудно было, но попало на хороших друзей — все вместе они честно выполняли свой долг. Добавил, в охране было приходилось, и минные поля обезвреживал. А вот в Старопромысловском районе Грозного принимал самое активное участие в зачистке жи-

лых кварталов после жарких боев с бандитами. Своими глазами видел, сколько наших ребят полегло на чеченской земле.

— Планы на будущее? — переспрашивает Роман, — конечно, колледж надо закончить, и в котором учился до армии. Офицером милиции стать хочу. А дальше жизнь покажет...

Что ж, успехов тебе, Роман. А возвращаясь к теме его службы в армии, добавлю: Р. В. Рось удостоен нагрудного знака «За отличие в службе» (2 степени) и медали «За отличие в охране общественного порядка».

НА СНИМКЕ: Р. Рось.  
Фото: В. ПОКИДЬКО.

### Поздравляем!

Уважаемые ветераны войны и труда, воины Российской Армии и Военно-Морского Флота, сломавшие хребет фашистскому зверю в грозные сороковые, прошедшие ад Афганистана в восьмидесятые, все вы по праву носите гордое звание — защитники Отечества. Разве можно забыть геройский подвиг солдата, который шел на встречу врагу со словами, как с заклинанием: «За Родину!».

В трагические для нашего народа дни, армия становилась надежным щитом, преграждая дорогу оккупантам и продолжая тем самым лучшие традиции российской армии, берущие начало у самых истоков российского государства более тысячелетия назад. Перед лицом общего врага наш многострадальный народ всегда умел объединиться и постоять за себя, за свое Отечество. Русский народ всегда любил свою армию и верил в нее. Об этом надо помнить сегодняшним солдатам, призывающим и допризывникам, они, в большинстве своем, — достойная смена.

Да, сегодня армия переживает нелегкие времена, человек с ружьем втинает в решение политических вопросов. А он обязан хранить покой своего Отечества от внешнего противника. Надеемся, что здравый смысл у политиков возьмет верх над политическими амбициями.

23 февраля — праздник защитников Отечества. Сердечно поздравляем с этим праздником воинов Советской, Российской Армии — бывших, настоящих, будущих, ветеранов-войны, разделивших с Вооруженными Силами лучшие годы, отдавших свою силу, здоровье ради победы над врагом, ради укрепления мощи страны, ветеранов труда, своим самоотверженным, бескорыстным трудом умноживших могущество и боевое спасение государства.

С праздником вас, защитники Отечества!

Примите пожелания здоровья, счастья, тепла, радости, благополучия и мира.

Администрация района.

### ПОЗДРАВЛЕМ!

Всех ветеранов органов внутренних дел с Днем защитников Отечества.

От всей души желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, большого личного счастья.

Помните, что вы всегда с нами, в нашей дружной милиционерской семье.

РУКОВОДСТВО И  
ЛИЧНЫЙ СОСТАВ  
КИРОВСКОГО РОВД.

## Не потерять боеспособности

Даже простому человеку видно, как нелегко приходится сейчас нашей российской армии.

Посмотрите, какую благородную миссию выполняют Российской Федерации Вооруженные Силы.

отправляясь на помощь попавшим в беду людям после землетрясений, на тушение пожаров, ликвидацию последствий аварий и т. д. Так было с Арменией, Сахалином, Чернобылем.. Нельзя не сказать доброе слово и о наших воинах МВД, восстанавливающих конституционный порядок в Чечне, рискующих своей жизнью каждый день и час.

Мы, военные люди, прекрасно понимаем трудности и проблемы нынешнего состояния ар-

мии. Делаются попытки, чтобы реформировать ее, сделать реальной силой в руках государства, способной защитить своих граждан от любой внешней и внутренней агрессии. Сейчас создаются назначены формирования на контрактной основе, пополняются ряды Вооруженных Сил представителями различных родов войск. Проводя реформы, мы не должны расслабляться, не должны терять боеспособность, наоборот, должны постоянно быть начеку и всегда помнить: враг коварен, он не дремлет.

Сегодня самый большой пра-

здник у всех военных: и тех,

кто в запасе, и тех, кто в строю.

Здоровья вам, благополучия, мирного неба, будьте счастливы.

В. СОКОЛОВ,  
военный комиссар  
Кировского района.

## Отец и сын— солдаты

Когда я служил в армии, чувствовал себя защитником Родины. Гордость была за то, что я, русский, охраняю свою страну от нападок интакийских милитаристов. И дисциплина была у нас «железная», и отношение к солдатам иное, не в пример сегодняшнему. — этими словами начал беседу со мной житель п. Комсомольск, призывник конца 60-х годов Н. Ф. Скрипин.

А служил Петр Филиппович в Манжурии, во время «китайской заварухи». Его отдельный пулеметно-артиллерийский батальон был «заслоном» между пограничниками и основными войсками. Обстановка на границе была тревожной, напряженной и требовала от солдат повышенной бдительности. Петр Филиппович не участвовал в боевых действиях, но задерживать нарушителей государственной границы приходилось, и не один раз.

Была его служба и опасна, и трудна. Изматывали марши-брюки в полной боевой экипировке, да еще в противогазе. Приходилось «таскать на себе» 50 и более килограммов. Многие не выдерживали такой нагрузки, особенно городене ребята падали в изнеможении. А вечером — боевое дежурство, неподалеку от огневой позиции. Тут уж — гайди в оба, жди любой неприятности.

День провозглашения Китайской народной республики был днем особой боевой готовности советских войск на границе. И, как правило, он заканчивался серьезными конфликтами.

Но каждое боевое дежурство могло оказаться последним. И Петр Филиппович, идя на пост, прощался с друзьями, благополучное возвращение было разностью для всех.

В батальоне, где служил Н. Ф. Скрипин, погибших не было — пронесло. Но в других — многие сложили свои головы за правое дело, за справедливость. За честь своей отчины. «А во имя чего отдают свои жизни молодые ребята в Чечне? Во имя какой идеи? Идет война, на правленная на истребление русского генофонда, мужики полюбили нацию населения. Это предна меренное убийство молодых ребят, или политическая ошибка виновной? Кто мне ответит?» — с горечью говорит отец сына, вернувшегося недавно из Чечни.

Николай Скрипин полгода прослужил в г. Нальчике, прошел курс молодого бойца по ускоренной программе и в должности начальника БТР был направлен в Чечню. Здесь уже не «заваруха», а война, настоящая, братоубийственная, бес смыслленная война. И, кажется, ей не будет конца.

Постоянной дислокации у молодого солдата не было. Служил — «куда пошлют». И Николай видел все, что можно увидеть на войне. Слава Богу, вернулся целым и невредимым.

Сын дома, живой. Но болит у меня душа за молодежь, за родители, чьи сыновья служат в том пекле, а еще больше за тех, чьи дети погибли. А какие рубежи они охраняли? Чьими защитниками они были? — горячется «старый» солдат, и продолжает, — если меня сейчас пошлют на защиту Родины — встану, а в Чечню не пойду, хоть под трибунал. Правду защищать пойду, а не ложь. А где пот только она, эта правда?

Н. СТЕПИНА.

— Казачеству требуется государственный статус, — таково мнение казака Новосредненского Круга Мищенко Сергея Александровича.

— Наша идеология — единая неделимая Россия и процветающее казачество на службе у Отечества.

Земля была издана главным богатством казаков, и они умели работать на ней, слыши лучшими хозяевами в России, лучшими воинами в мире. Наполеон Бонапарт говорил о казаках: «Дайте мне одних лишь казаков, и я покорю всю Европу!»

Возрождение сегодняшнего казачества — это возрождение нашего уклада: воинской службы, общинного землепользования, самоуправления.

На снимке: Сергей Мищенко, которого интересует все, что касается старины, он с увлечением, например, собирает старинные монеты, воинские награды и знаки отличия. Интересный человек, этот казак, увлеченный.

Газета, друг мой дорогой, я так скучаю за тобой. Когда тебя я получаю, то с наслаждением читаю, и снова встречаю жду с тобой.

Здравствуйте, уважаемые сотрудники редакции. Решила написать вам статью. В ней боль и грусть матери за судьбу наших детей. Если хотите нужным, напечатайте, а нет — выбросьте в уриу. Заранее вам благодарна, если опубликуюте!

Я выросла в городе Алагире Северной Осетии. Там прошли школьные годы моей жизни. Я с радостью вспоминаю, как мы учились в школе, русские и осетины, сидели за одной партой, играли в одни игры. Какое это было замечательное время! Окончив школу, мы вместе, боясь боя, трудились на заводе, или дружно, весело. Не было никаких вражд. Прошли годы, я вышла замуж за ставропольского парня, у нас родилось двое детей: дочь Светлана и сын Алексей. Все было хорошо.

Но в 1964 я похоронила маму. Переенес первое потрясение, тяжело заболела сама. Врачи, соседи, почти все они осетины, помогли мне и моей семье.

Вот уже 30 лет я живу на Ставрополье, но с огромным уважением отношусь к осетинскому народу. В городе Алагире похоронены мои родители, в этом городе прошли лучшие годы моей жизни, поэтому этот край и народ Осетии мне по особому дороги. И вот, делись

своими светлыми воспоминаниями, я с особой тревогой думаю о настоящем времени. Кто довел народы Северного Кавказа до такой жизни? В Чечне уже второй год идет необычная война, были нападения чеченских боевиков на Буденовск, Гудермес, Кизляр. Нервное, террористическое акты во Владикавказе. Берут в заложники и в чем не повинных людей, так и хочется придать: «Люди, остановитесь, хватит крови, ведь Россия уже утонула в слезах и горе». Да, велико горе родителей, потерявших своих сыновей в Чечне, его не выражают никакими словами, не задобрить никакими делами.

На Ставрополье семья наша пополнилась еще двумя детьми. Теперь их у меня четверо: дочь и три сына. Два из них уже отслужили в армии. Старший, Алексей, в Германии, и воинских связей, водителем был, средний, Андрей, в Грузии по границе. Отдали они свой долг Родине с честью и достоинством. За хорошую службу наградили Почетными грамотами, в мой адрес приходили благодарственные письма: за хорошее воспитание детей Благодарили командиры частей, где они служили. У меня очень добрые и внимательные дети и я от всей души горжусь ими. И вот пришла пора идти в армию моему младшенному, Юрочке,

● Встреча «афганцев» в Орловке

## Войны проходят.

## Боль остается

Верно сказано: сражения начинаются и кончаются, а история остается вечной. 15 февраля 1989 года условную линию государственной границы СССР, проходящую по мосту через Аму Дарью, пересек поезд, на котором наш солдат — генерал-лейтенант Б. В. Громов. Завершился вывод из Афганистана ограниченного контингента советских войск, закончилась не объявлена война на афганской земле, которая продлилась более 9 лет. Срок, как видим, очень большой, много воды ушло за это время и много было прошло человеческой кровью.

И было о чём вспомнить, о чём поговорить на встрече, организованной на прошлой неделе в Орловском доме культуры, воинам афганцам, прожившим в нашем районе. И сожалению, не все смогли присутствовать, а те, кто прибыл, стали здесь самыми уважаемыми людьми. Многие были со своими женами. Теплая, дружеская атмосфера царила весь вечер: воины-интернационалисты общались между собой, произносили дружеские тосты, пели, танцевали.

С большим вниманием собирающие прослушали выступление заместителя главы администрации района Л. П. Степановой, выразившей глубокую благодарность участникам боевых действий в Афганистане за то, что они сумели выстоять, сохранили в себе лучшие человеческие качества, продолжают трудиться, воспитывают детей. Минутой сирбного молчания все присутствующие почтли память тех, кто не вернулся с афганской войны.

Глава сельской администрации А. И. Селеменев представил молодого воина — земляка, только что вернувшегося из Чечни. Володя Донец принимал участие в боевых действиях, был ранен, а затем долго лежал в госпиталях Ростова и московских клиниках. Володя изложил рассказ о своей службе и, обращаясь к воинам-интернационалистам, заметил, что они всегда были для него примером верности воинскому долгу.

О деятельности общественно-благотворительной фирмы «Саланг» союза ветеранов Афганистана, функционирующей в нашем районе, говорил ее директор, воин интернационалист А. В. Быстров. Тут же Александр Владимирович сообщил о том, что в беду попал их боевой

друзья, спасенные, готовые всегда прийти на помощь человеку. Несомненно, таким их сделала нелегкая служба в далеком Афганистане, скрепленная кровью. Эти люди заслуживают особого внимания и заботы со стороны каждого из нас.

Н. КИРЬЯНОВ.

## И в труде — и в бою

Почему то 23 февраля пришло у нас поздравлять мужчин с праздником, Днем защитников Отечества, и при этом мы как-то забываем, что это отчество защищали и женщины, наравне с сильным полом, и никаких при том поблажек и послаблений нам не было: Один офицер десантник, помню, как-то сказал на встрече ветеранов:

— Я потому хорошо воязал, что ел шоколад и был сытым, когда они, вот эти женщины, наши жены, матери и сестры, и жмыха то вдосталь не видели. Все для фронта, все для победы — плоть до последней куска хлеба...

Я тоже родилась в простой казачьей семье, предки мои служили верой и правдой царю и отечеству, в революцию тоже присягие свои не изменили. За это многие были истреблены физически, уклад жизни ка-

зачьей был разрушен, а 58 деревень обширных казачьих земель изъято.

Потом наши родители и мы работали в колхозе, трудились для общего колхоза, на совесть как привыкли для себя — от души. Я была и ударницей, и в райкоме комсомола работала, и на первомайских смотрах участвовала.

А на фронте обороны Кавказа, потом с отмороженными ногами домой вернулась. И снова работала — до седьмого пота. Подними мы страну из развалин, детей нарожали, внуков вынашивали. И откуда только силы на все бралися? А ведь выдохнули. Выдохнули и теперь Россия станет сильной державой, ибо дух ее народа.

А. ФОМЕНКО,  
г. Новопавловск.

## Прекратить войну в Чечне!

и апреле ему 18 лет, а я уже не могу спокойно жить; я плачу вместе с теми женщинами, которых постигло горе, и радуюсь с теми, чьи сыновья живы и вернулись домой. Если раньше, провожая ребят в армию, говорили: на службе ума набе-

дей в России их не касается, они живут хорошо.

После Первомайской операции наш президент Б. Ильин, выступая по телевидению, говорил такие слова: «Операция прошла успешно с минимальными потерями, 26 убито и несколько десятков ранено». Разве это мало? 26 семей лишились своих сыновей, дети отцов, жены мужей. Разве не известно нашему президенту, что у нас и без того смертность в России превышает рождаемость. По всему видно, что он забыл, все у нас в России в настоящее время дорого, очень дорого, а вот жизнь человека не стоит и ломаного гроша. Наверное, наши власти забыли еще и о том, что дети не рождаются сразу солдатами. Для того, чтобы они доросли до этого возраста, нужно пропустить много бессонных ночей, и беспокойство, когда они болеют, приложить немало труда и направить их на правильную дорогу, помочь им найти свое место в жизни, тому, как не матери, это известно и дорого.

Я думаю, надо задуматься о нашем высшем чине, потому что не только о своем сыне, которому весной идти в армию, а о тысячах таких парней, руки, сила, молодость и ум которых пригодятся не только нам, матерям, а и на благо всей нашей России. Хватит разрушать, надо создавать, хватит убивать, надо жить в мире, и тогда все у нас будет хорошо. Я, как миллионы жителей Новгородской области — за прекращение войны в Чечне, уверена, что так думаю не я одна.

Пусть будет мир на земле, Пусть будет счастливой жизнью наших детей и внуков. Пусть наша старость будет спокойной. Извините, если, что не так написала.

Р. ПРУТКОВА,  
г. Комсомольск.

Вот такое письмо пришло в редакцию из Комсомольска. Спасибо Вам, Римма Михайловна, за добрые слова в наш адрес. Мы, как и все родители, разделяем Вашу тревогу о будущем наших детей. Понимая, как легко проводить сейчас в армию сыновей, вместе с Вами будем надеяться, что ваш юный Юрошка станет хорошим солдатом, сумеет постоять за себя в трудных ситуациях, живым и здоровым вернется домой.

## Письмо в газету

речи. то теперь они лицом к лицу сталкиваются с жестокостью, «дедовщиной», которая уничтожает ребят-новобранцев. Когда же в армии будет порядок? Чтобы мы, матери, провожая своих сыновей на службу, могли спокойно ждать их возвращения домой. И учла свое го сына быть честным, добрым, чутким к чужой беде, готовым в любую минуту прийти на помощь своему товарищу. С такими качествами ему в армии будет очень трудно. В очередной раз хочется спросить у наших дальневосточных политиков: «Куда вы смотрите, неужели вы не видите, что уничтожается будущее нашей России? Ведь тысячи погибших и искалеченных парней могли бы оказать неоценимую помощь в том, чтобы наша Россия как можно быстрее стала на ноги, и стала бы крепкой, богатой и счастливой страной». Но, видно, нашим политикам, наплевать на это, их сыны не служат в «горячих» точках. И инцидентное существование лю-

# СПРАШИВАЛИ - ОТВЕЧАЕМ

## Льготы детям-инвалидам

В редакцию приходят письма с самыми различными вопросами. На один из них, о льготах детям-инвалидам, мы попросили ответить специалиста по вопросам семьи, материнства и детства управления социальной защиты населения Л. В. Емельянову.

**1. Дети инвалиды I группы получают**  
бесплатные лекарства по рецептам врача;

инвалид, а также сопровождающее лицо — 50 процентную скидку от стоимости проезда с 1 октября по 15 мая на всех видах транспорта;

инвалиды по зрению или с параличом двух конечностей, или не имеющие обеих конечностей — право бесплатного проезда на всех видах городского транспорта (кроме такси).

бесплатно путевки на санаторно-курортное лечение и проезд к месту лечения с 50 процентной скидкой.

**2. Дети-инвалиды II группы:**  
50 процентную стоимость проезда с 1.10 по 15.05 на всех видах транспорта;

неработающие инвалиды II группы имеют право на бесплатное обеспечение лекарствами по рецептам врачей;

бесплатное получение путевок на санаторно-курортное лечение.

### 3. Инвалиды III группы:

50 процентную скидку на лекарства по рецептам врачей, для безработных инвалидов 50-процентную оплату стоимости проезда с 1.10 по 15.05 на всех видах транспорта;

бесплатно путевки на санаторно-курортное лечение.

Дети-инвалиды в возрасте от 3 до 16 лет и сопровождающие их лица (один из родителей) при направлении в санаторно-курортное учреждение обеспечиваются билетами на проезд к месту лечения и обратно с 50 процентной скидкой, а сопровождающее лицо, кроме того, бесплатной путевкой.

лекарства по рецептам врачей отпускаются им бесплатно;

дети-инвалиды с детства имеют право на 50-процентную скидку от стоимости проезда в осенне-зимний период по железной дороге, на воздушном, водном, автомобильном транспорте.

Санаторно-курортные путевки выдаются им бесплатно органами здравоохранения, либо органами соцзащиты по месту жительства ребенка-инвалида.

Что же касается вопросов, связанных с улучшением жизни инвалидов, Вам необходимо обращаться в городскую или сельские администрации, по месту жительства.

## Стали пионерами



На страницах нашей газеты публикуются материалы о проблемах детских школьных организаций. Авторы публикаций горячо говорят о том, что хореическое начинание прошлых лет кануло в небытие, а ничего нового взамен не придумали. Школьники предоставлены сами себе, равнодушны и безучастны к тому, что происходит вокруг них.

Поднимают эту проблему и учителя школ нашего района, а некоторые пытаются хотя бы как-то организовать детей в масштабах школы и даже одногруппы. Так, в день рождения А. П. Гайдара, известного и любимого старшим поколением детскими писателями и поэта, а ныне не заслуженному забытого, во второй городской школе родилось движение «Мы — будущее России».

Идея создания пионерского отряда в новом качестве привлекла классному руководителю 5 «Б» класса А. В. Артюхону. Он провел большую организационную работу среди учащихся и их родителей. Общими усилиями были выработаны Программа и устав пионерского отряда. Есть у них и свой флаг с соответствующей эмблемой.

Теперь ребята будут заниматься интересным и полезным делом, что очень важно в учеб-

но воспитательном процессе детей. Пионеры будут участвовать во всех школьных мероприятиях. Одной из действий стало памятник погибшим воинам в городском парке. Ребята будут за ним ухаживать, следить за чистотой и порядком вокруг него.

В будущем пионеры возьмут под свою опеку одиноких старелых горожан, о чем ведутся переговоры с территориальным центром социальной защиты населения. Тимуровцы станут помогать пожилым людям по дому: приносят из магазина продукты, лекарства, вскапают огород.

Сейчас ребята заняты работой по сбору материалов о погибших воинах-новопавловцах в школьный музей. Участвуют в работе совета по профилактике правонарушений, в заседаниях клуба «Здоровье» и т. д.

Каждому прапорщику пионеры будут проводить отрядные собрания.

Отличить их от других учащихся можно по наличию трех цветного галстука на груди.

Хорошо, что мы возвращаемся к опыту прошлых лет. Есть надежда на выздоровление нашего общества.

Н. СТЕПИНА.

НА СНИМКАХ: члены пионерского отряда «Мы будущее России»; в гостях у ребят — ветераны.

Фото. В. ПОКИДЬКО.



ящими лицензию на право торговли или иных документов. При регистрации машин владелец обязаны предъявить документы, подтверждающие оплату налога с владельцев транспортных средств.

От уплаты налога освобождены герои СССР и РФ, инвалиды всех категорий, колхозы, совхозы, крестьянские (фермерские) хозяйства, а также лица, подвергшиеся радиации в Чернобыле, и предприятия, осуществляющие содержание автодорог. Кроме того, при регистрации тракторов, прицепов к ним и другой самоходной техники необходимы следующие документы:

1. Приказ руководителя предприятия или выписка из решения коллегии о продаже техники (печать обязательна). 2. Квитанция к приходному кассовому ордеру об оплате за ма-

шину (печать). 3. Акт приема-передачи основных средств (форма ОС.1). 4. Формуляр или паспорт машины с отметкой о снятии с учета. 5. Накладная. 6. Заявление владельца с отметкой райвоенкомата. 7. Квитанция об оплате услуг Гостехнадзора. 8. Квитанция об оплате транспортного сбора.

В нашем районе много тракторов, которые не зарегистрированы в инспекции Гостехнадзора. Просим их владельцев прибыть в инспекцию по адресу: г. Новопавловск, ул. Садовая, 120, райсельхозуправление, 1-й этаж, телефон 2-15-36.

А. ДОРОХИН,  
начальник инспекции  
Гостехнадзора.

## ВЫ НАМ ПИСАЛИ

В нашей газете было опубликовано письмо, авторы которого рассказывали о 2-х этажном аварийном доме по ул. Комсомольской № 22 райцентра и стоят на него, данный главой администрации А. Ф. Хаустовым.

«Дом действительно находится в аварийном состоянии, подтвердил А. Ф. Хаустов, — жильцам предлагали денежную компенсацию на приобретение квартир или иных домов в г. Новопавловске, но они отказались».

И вот жильцы этого дома прислали нам в редакцию письмо, в котором заявляют: никто им никаких денег не предлагал. Это был лишь разговор в АТП.

Глава городской администрации А. Ф. ХАУСТОВ дал нам по этому поводу дополнительные разъяснения.

На заседании администрации города было рассмотрено коллективное письмо жильцов этого дома.

Также в администрацию поступило письмо бывшей жительницы дома М. А. Цымбал, работавшей в то время в АТП инженером по труду, которая сообщила: «В 4-ом квартале 1990 г. ТПО «Ставропольавтотранс» имело возможность выделить из своих средств деньги на покупку домов для переселения жильцов из аварийного дома № 22 по ул. Комсомольской, принадлежащего Новопавловскому АТП. Поэтому оно и предложило жильцам, работникам АТП, подыскать себе дома. До конца года я нашла дом и сообщила об этом руководителю АТП, и 14.12.1990 г. ТПО «Ставропольавтотранс» перечислило деньги на покупку дома, который я приобрела. Другие жильцы к этому сроку не нашли себе домов. А в 1991 году ТПО «Ставропольавтотранс» уже не имело фондов для оказания финансовой помощи АТП в переселении жильцов из аварийного дома.

Администрация города пытается выяснить в бухгалтерии АТП «Новопавловское» (АО «Транспортник») действительно ли жильцам, проживающим в аварийном доме № 22 по улице Комсомольской, выделялись средства на приобретение домов, но в связи с истечением пятилетнего срока документально это подтвердить не удалось.

Не смогли ответить на этот вопрос ни новый руководитель предприятия, ни работники бухгалтерии, так как на предприятии в 1990-91 годах не работали.

В настоящее время жилой дом № 22 по ул. Комсомольской находится на балансе АО «Транспортник», поэтому жильцы вправе со всеми претензиями обращаться в администрацию предприятия.

## СПОРТ

### Памяти

## Александра Коломыщева

Два года минуло с того страшного дня, когда трагическая смерть оборвала жизнь лучшего спортсмена, капитана Горнозаводской средней школы по баскетболу, Александра Коломыщева. Саша любил спорт, был веселым, добрым, сильным. В память о нем совет физкультуры школы учредил переходящий кубок, который в этом году разыгрывался уже во второй раз. Четыре команды вышли на площадку, чтобы поспорить за почетный трофей.

Зрители увидели быстрые атаки, умные многоходовые комбинации, дальние точные броски спортсменов. Каждая игра была очень упорной. Участники турнира стремились показать свое мастерство, сыграли так, как играл Саша. Но вот прозвучал финальный свисток последнего матча. Он известил о том, что победителем турнира

сталася дружная и техническая команда СХП «Горнозаводское». Наступила торжественная минута. Почетный приз вручает капитану команды А. Ириянову мама Александра Коломыщева, Любовь Михайловна. Специальными призами отмечены лучшие игроки турнира: В. Дрессинин (СХП «Горнозаводское»), Д. Стхов (СШ № 8), И. Циклаури (спецшкола). А. Хоружий — выпускник 1988 года.

В заключение мне хочется выразить искреннюю благодарность администрации села и ее главе А. Н. Шаповалову за финансовую помощь и поддержку в проведении турнира.

А. ПРОСТИКОВ,  
учитель физкультуры  
Горнозаводской СШ № 8.

## ИНФОРМАЦИЯ ГОСТЕХНАДЗОРА

## О регистрации тракторов, прицепов и другой самоходной техники

На основании постановления Правительства РФ от 12.08.94 года № 938 «О государственной регистрации автомототранспортных средств и других видов самоходной техники на территории РФ» устанавливаются единые правила регистрации тракторов, самоходных дорожно-строительных и иных машин и прицепов к ним, независимо от форм собственности и принадлежности. Данные правила распространяются на всех юридических и физических лиц в РФ и обязательны для исполнения на всей территории.

Государственной регистрации подлежат тракторы (кроме мотоблоков), самоходные дорожно-строительные, мелкорабочие, сельскохозяйственные и другие

машины с рабочим объемом двигателя более 50 куб. см, а также номерные агрегаты и прицепы (полуприцепы) этих машин. Собственники, либо лица от их имени, обязаны зарегистрировать купленную технику в органах Гостехнадзора в течение 5 суток после приобретения.

Регистрация машин за юридическим или физическим лицом производится на основании их заявлений после отвода военного комиссариата, спровождением изготавляемых предприятий, торговыми предприятиями, гражданами-предпринимателями, име-

ющими лицензию на право торговли или иных документов. При регистрации машин владелец обязаны предъявить документы, подтверждающие оплату налога с владельцами транспортных средств.

От уплаты налога освобождены герои СССР и РФ, инвалиды всех категорий, колхозы, совхозы, крестьянские (фермерские) хозяйства, а также лица, подвергшиеся радиации в Чернобыле, и предприятия, осуществляющие содержание автодорог. Кроме того, при регистрации тракторов, прицепов к ним и другой самоходной техники необходимы следующие документы:

1. Приказ руководителя предприятия или выписка из решения коллегии о продаже техники (печать обязательна). 2. Квитанция к приходному кассовому ордеру об оплате за ма-

● Невыдуманные истории

## Евдоким

...Троє разведчиків — Евдоким, Николай, Александр — подползли к селу, занятым немцами: надо было срочно узять, сколько здесь врагов, как они расположились и где, и доложить командиру. Вдруг перед ними оказалась воронка, и Евдоким в нее свалился впопыхах. Чертыхнулся, попытался выбраться обратно, и вдруг услышал какой-то непонятный живой звук, он понял, что в воронке кто-то есть.

— Неужели фриц? — мелькнуло в голове. — резко нажал кнопку фонарика: на дне воронки лежала женщина, а на груди у нее, под рукой, копошился ребенок. Мать была мертва, но малыш продолжал сосать ее грудь. Разведчик забрал ребенка в свою рубаху, изъял его из рук и пошел с ним в обратный путь, так и пронес он на руках этого малыша все 30 километров. В селе мальчика отдали в надежные руки, имя ему нарекли Евдоким

— по спасителю, — а фамилию дали Воронин — по тому месту, где он был найден.

Много лет с тех пор прошло, Евдокиму Воронину уже более, чем полвека, и женщину, у которой он вырос, называет своей матерью, и отчество он ее взял — Родионович.

А Евдоким — спаситель тоже с войны пришел живым, но израненный весь, инвалидом стал. И своим детям он рассказал, что в таком-то селе оставил спасенного мальчишку и имя ему свое дал. Дети Евдокима нашли своего брата называвшего, письмо ему написали, и теперь, Евдоким Воронин собирается в гости к тому человеку, который спас ему жизнь. Какой будет эта встреча через полвека — мы не знаем, но слава Богу, что эти, ставшие родными людьми наконец то встретятся. Это будет большой праздник!

Многое пережил наш народ в Великую Отечественную войну, много жизней унесено, много

судеб перекалечено, но и много осталось в памяти человеческой примеров доброты и сердечности. И, слава Богу, что даже в такие трудные минуты мы остаемся людьми, настоящими, умными, порядочными, душевными. По-моему, это и есть то, что можно назвать в жизни главным.

Но опять на нашу землю пришла беда: идет война в Чечне, там гибнут мирные жители, наши дети, наши мужья и матери. Неужели же нам мало горя, мало беды, мало лиха, пережитого? Надо кончать эту войну, чтобы никогда на земле больше не было Евдокимов Воронинов, Иванов, не помицших родства, чтобы наши дети росли на материнских и отцовских руках, чтобы у них над головой было ласковое солнце и добрая материнская улыбка, чтобы у них были полные семьи, материнское молоко, и носили они имена, отчества и фамилии своих родителей. Пусть будет мир на земле!

З. БЕЗГАЧЕВА,  
ст. Советская.

## О проведении годового государственного технического осмотра машинно-тракторного парка

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ КИРОВСКОГО РАЙОНА

В целях проверки технической готовности машинно-тракторного парка, безопасной эксплуатации, предупреждения неисправностей, влияющих на экологическое состояние среды, повышения ответственности руководителей, инженерно-технических работников, трактористов-машинистов за техническую эксплуатацию тракторов, прицепов и дорожно-строительной техники:

#### ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Провести годовой государственный технический осмотр машинно-тракторного парка сельскохозяйственных предприятий района до 20 апреля 1996 года;

— зерноуборочных комбайнов и другой техники, участвующей в уборочных работах, до 25 июня 1996 года;

— тракторов, прицепов и дорожно-строительных машин несельскохозяйственных предприятий района до 20 апреля 1996 года;

— строительных организаций, акционерных обществ, кооперативов, фермерских хозяйств до 15 июня 1996 года;

— тракторов и другой техники, находящейся в личной собственности граждан, до 15 июня 1996 года.

2. Для проведения годового государственного технического осмотра машинно-тракторного парка создать комиссию в составе:

Мороз Василий Данилович — первый заместитель начальника управления сельского хозяйства администрации района, председатель комиссии;

Члены комиссии:

Бей Владимир Георгиевич — ведущий инженер инспекции технадзора управления сельского хозяйства администрации района; Доронин Анатолий Николаевич — начальник инспекции технадзора управления сельского хозяйства администрации района.

Члены комиссии:

Бей Владимир Георгиевич — ведущий инженер инспекции технадзора управления сельского хозяйства администрации района; Доронин Анатолий Николаевич — начальник инспекции технадзора управления сельского хозяйства администрации района.

#### ГРАФИК ПРОВЕДЕНИЯ ТЕХНИЧЕСКОГО ОСМОТРА ПАРКА РАЙОНА.

Ко «Советский»  
СХП «Горизаводское»  
АКХ «Орловское»  
ООО «Коммаяк»  
АО «Советское»  
СХП «Восход»  
СХП «Рассвет»  
АО «ПТФ «Марынинская»  
О/Х «Новопавловское»  
ГПЗ «Комсомолец»  
СХП «Нива России»  
СХП «Марынинское»  
СХП «Зольское»  
ТОО «Зубр»  
СХП «Прогресс»

ПРИМЕЧАНИЕ: частные лица, фермерские хозяйства, имеющие в личной собственности тракторы, прицепы и другую технику, проходят техосмотр в полеводческих бригадах или мехмастерских сельскохозяйственных предприятий согласно графику.

АО ОТ РТО «КИРОВСКОЕ» производит за наличный и безналичный расчет следующие виды работ на станции технического обслуживания автомобилей:

— измерение и регулировка углов колес легковых автомобилей на стенде;

— балансировку колес легковых автомобилей всех марок на стенде с электронным управлением;

— проверку на токсичность легковых и грузовых автомобилей с бензиновыми двигателями, с выдачей талона токсичности;

— проверку и регулировку автотракторного электрооборудования на стенде;

— ремонт автотракторного электрооборудования из материала заказчика.

1 — 1 (000290)

района; Ницишов Алексей Викторович — инспектор отделения госавтоинспекции отдела внутренних дел администрации района.

3. Утвердить графики проведения годового государственного технического осмотра машинно-тракторного парка сельскохозяйственных и несельскохозяйственных предприятий согласно приложению 1, 2.

4. Руководителям сельскохозяйственных, строительных и других предприятий и организаций подготовить технику на технический осмотр согласно графикам.

5. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя начальника управления сельского хозяйства администрации района В. Д. Мороза.

А. ФИЛИПЕНКО,  
глава администрации  
Кировского района.

#### МАШИННО-ТРАКТОРНОГО

— 18 марта СХП «Старопавловское»  
— 19 марта Кировский лесхоз  
— 20 марта АО «Пущине»  
— 21 марта МПМК 1  
— 22 марта СПТУ-48  
— 22 марта УПТК  
— 25 марта МДРСУ  
— 27 марта АО «Инта»  
— 31 марта Марынинская МПМК  
— 28 марта СКОС  
— 29 марта АО РТО «Кировское»  
— 2 апреля РУМ  
— 4 апреля АО «Сельхозхимия»  
— 5 апреля МДПМК 3  
— 5 апреля МЭИМК 4, МСИМК 5

— 26 марта  
— 9 апреля  
— 9 апреля  
— 11 апреля  
— 12 апреля  
— 12 апреля  
— 9 апреля  
— 27 марта  
— 16 апреля  
— 16 апреля  
— 16 апреля  
— 16 апреля  
— 16 апреля

для техосмотра в полеводческих бригадах или мехмастерских сельскохозяйственных предприятий согласно графику.

Г. СУРМАЧЕВ,  
управляющий делами администрации  
Кировского района.

Работники районного отдела образования выражают глубокое соболезнование Марочкиной Зинаиде Ивановне по поводу смерти ее

МАТЕРИ.

Главный редактор — 2-04-20; отдел писем, отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел — 2-27-94; ответственный секретарь, бухгалтер — 2-03-94; фотокорреспондент — 2-27-94.

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА

## Поздравляем

Уважаемых ветеранов: участницу Великой Отечественной войны Екатерину Фадеевну Мудрову, Александра Степановича Шищенко, Михаила Ивановича Феронова, Юрия Петровича Пакидко и Бориса Григорьевича Назарьяна с праздником, с Днем защитников Отечества.

Желаем вам доброго здоровья, благополучия, больше радостных и светлых дней.

КОЛЛЕКТИВЫ РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «ГОЛОС ВРЕМЕНИ» И КИРОВСКОЙ ТИПОГРАФИИ.

\* \* \*

Дорогую Антонину Петровну МОРОЗОВУ с 55-летием!

Сиюлько прожито лет.  
Мы не будем считать  
А хотелось бы Вам  
от души пожелать:  
Не стареть, не болеть,  
не скучать

И еще много раз  
Этот день постичь.

Семьи Митровых,  
Огель, Павленко, Мельниковых.

## Реклама, объявления, справки

### ПРОДАЕТСЯ

ПИЛОМАТЕРИАЛ. Бесплатную доставку гарантируем.  
Обращаться: г. Новопавловск, союз ветеранов Афганистана, тел. 2-34-93.

два земельных участка в районе больницы.  
Обращаться: 2-02-87.  
1 — 1 (000277)

Организация реализует оптом со склада в г. Буденновске польскую карамель в ассортименте (более 30 наименований). Цены московские, тел. (259) 2-23-00.

(000283)

Ищем сиделку для больной женщины (ходячей).  
Звонить 4-40-63.

1 — 1 (000286)

### ВНИМАНИЮ ВЕТЕРАНОВ АФГАНИСТАНА!

Фирма «Саланг» СВА сообщает, что 25 февраля в 10.00 в здании администрации Кировского района состоится собрание, Явка всех ветеранов облатателья. Телефон 2-40-34; 2-28-56.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### 26, ПОНЕДЕЛЬНИК 1 КАНАЛ

6.00 Телевидение

9.00 18.00 23.40 Новости

9.15 18.20 «Секрет тропикан

ки»

10.05 Телесериал «Невинность

девушки»

11.00 Смехопирама

11.30, 19.35 Угадай мелодию

«Мир»

12.30 «ТАСС уполномочен за

звит...», 6-я серия

14.00 М/Ф «Мы рисуем»

14.10 0.40 Серия «ТСН»

15.20 «Драконы подземелий»

15.40 Квартире — веселая ком

пания

15.50 Мультитролли

16.10 Волшебный мир, или Си

нема

16.35 «Элен и ребята»

17.00 ...До 16 и старше

17.30 Семь дней спорта

19.10 Час пик

20.00 Тема

20.45 Спокойной ночи, малыши

21.00 Время

21.30 «Операция»

21.50 Х/ф «Сельская учительница»

23.40 Москва — Кремль

0.10 Золотое сечение

1.35 Семь дней спорта

### КАНАЛ «РОССИЯ»

7.30 Время деловых людей

8.00, 11.00, 14.00, 17.00 Вести

8.25 Требуются... требуются...

8.30 Что день грядущий...

8.50 Всего понемногу

9.40 Телегазета

9.45 Ключевой момент